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Self-cleaning cartridge filter

Dimensions

BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/TB
Date: Aug-98
Replace:

technical DeScription

the smart"one"

to achieve optimum function anD Safety, pleaSe reaD
 thiS manual before uSing your filter.

plymovent self-cleaning cartridge filter Smart"one" is a unique efficient  
filter, which is developed for filtration of all kinds of dry dust, welding 
fume, grinding dust and other dry air pollutants within the  
metal industry, plastic and rubber, chemical, mining and  
the food industry etc. the filter cartridge cleans automatically  
without stoping the filtration. the cleaning improves the  
cartridge lifetime and reduces maintenance to a minimum. 

advantages
•	 Ram-Air™		High	Energy	Cleaning	System
•	 Higher	airflow	and	better	cleaning	ability	of	the	filter	media	
    through pleat stabilizing design.
•	 Automatic	filter	cleaning	guarantees	a	constant	maximum	volume	
    extraction
•	 Manual	filter	cleaning	at	any	time,	not	only	when	the	filter	is	full.	
•	 Fully	adjustable	timer	settings.
•	 Filter	status	indicator	light.
•		 Simple	installation.
•	 Compact	design.
•	 Minimum	of	maintenance

Delivery
all of theplymovent Smart"one" filters are delivered complete including mounting brackets, 
cartridge, hopper and dustbin.the dimension of the inlet pipe is Ø 250 mm /10" for spiro ducting.  
as an alternative there are 3x Ø160mm/ 6,25" holes for spiro ducting.
a fan can be directly mounted on the outlet pipe. 
 
general
it is forbidden to use the filter in an explosive atmosphere or to  filter explosive dust. a Smart"one" filter should not be used for fumes 
whose temperature is higher than 194°f/90°c. the filter must only be used with dry dusts.
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technical data
 
Supply: AC3
Voltage: 208, 230, 400, 460, 575 V (Factory preset: 400 VAC)
Frequenz: 50/60 Hz
Output voltage: 24 VAC 
Compressed air feed: Max 5 bar./ 65lb/sq.in 
Working temperature, electronic: -10°C to +50°C, 14°F to 122°F 
Safety classification: IP54

filter cartridges

*) In some specific installaions where the filter cartridges O and OA     
    are not appropriate there are a number of other types of   
    cartridge/media available. Contact PlymoVent Technical 
    Department for advice.

  type of  efficiency
prod. no. filter media up to

technical data

prod. no:      max  average  total   Weight  noise level    
air volume  air volume                 filter area    db(a)  

S-1*      1400 m3/h   1000 - 1200 m3/h  max 19 m2 **    103 kg***       < 70
  824 cfm  588-705 cfm max 205 sg.ft 227 lbs

* for the installation, compressed air with oil separator and pressure reducer will be required. pressure max 5 bar./71 lb/sq.in ** 
Dependent of the selection of filter cartridge.
*** excl. fan

plymovent's Smart"one” filter is a highly-efficient cartridge 
collector for removal of many sort of dust, welding fume, 
grinding dust and other dry contaminants.
Simple and reliable principle of filtration. contaminated 
air(A)	will	pass	over	a	baffle	(B)	protecting	the	cartridges,	
and the particles are evenly applied.  the air is cleaned up 
to 99,9% . the contaminants are collected on the cartridge 
surface (c). cleaning of the cartridge will take place by a 
short pulse of compressed air from a valve (D) inside the 
cartridge,	with	help	from	a	specialy-designed	Ram-Air™		
cartridge holder (the cleaning can be made during ope-
ration or with the fan off). the particles will then fall down 
and will be collected in the collection bin(e). the filtered air 
(f) pass through the direct mounted fan or the direct con-
nected ductings.
 

CART-OA  Antistatic  99,9 %
CART-O  Polyester  99,9 %
  Special media *)
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user information,control box

Safety information:

1. When replacing the filter cartridge always switch off the power to the control box. 
(see separate instruction: Replacing the filter cartridge) 

2. When emptying the dust bin always switch off the power to the control box. 
(see separate instruction: Emptying the dust bin)

3. When replacing the filter cartridge or emptying the dust bin always use  
protective gloves and mask.

4. Be careful when replacing the filter cartridge, as it's weight can be substantial,  
depending on the type of collected particles. 

5. The control box should only be opened by a qualified electrician.

6.  Ear protections should always be used when the cleaning system is serviced as the  
sound level is high when the diaphragm valves are activated.

7. Filter cartridge hatches must never be opened during operation.

1. control box,Starting up the filter

the control box contains a controller card for sequential 
pulsing	in	the	Ram-Air™		cleaning	system.
the electrical coil on the compressed air valve is activated 
from the controller card. a built-in monitoring system checks 
continuosly the filter condition of the filter cartridge.
cleaning is performed automatically when the pressure
loss over the filter cartridge reaches the pre-set level.
the cleaning goes on until the pre-set time runs out.
the clean card will again check if the pressure switch
is still engaged or not, if so the next cleaning cycle will start 
and so on.
When the cleaning does not stop after repeted cleaning 
cycles the filter cartridge must be changed.
the cleaning can also be started manually by pressing the 
yellow switch (d). the cleaning goes on until the pre-set time 
runs out.
an alarm monitors the electrical circuits in the Smart"one" .
if an error occurs the led (h)is lighted.

a. Start up the filter/fan by turning the mainswitch in position 1.  
When the main switch is turned on the indicator (a) is on.

b. the fan can be started or stopped by pressing the button(b). 
While the fan is running the indicator(c)  is on.

c. the filters self cleaning system is activated automatically by a pressure gover-
nor. in this case the cleaning system automatically starts when the  
pressure rises above normal.During cleaning operation the indicator(i) 
is on.the cleaning system will  stop when the pressure returns to normal. 
the number of cleaning cycles is determined by the adjusted values on the 
potentiometers.(f.g)

 the filter claening can also  be started by pressing button (d). in this case the 
system will be activated manually.

(e)-pulse time  
(f)-pause time  
(g)-cycle time  
(h) warning led.
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BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/MA
Date: Aug-98
Replace:

mounting inStruction

the smart"one"

electrical conection
ac3 208, 230, 400, 460, 575 v

control box S-1

Junction box S-1 ( placed on filter cabinet)

compressed air connection

for the installation there is need for compressed air
with an oil/water separator and pressure regulator
(accessory car).

recommended operating pressure:
 max 5 bar./65 lb/sq.in 

incomming
voltage

fan
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2. Mount the legs (A) 4 pcs to the filter sides.

mounting instruction

3. Mount the cross section parts (B) and (C) to the leg 
frame.

4. Lift up the filter in upright position.

5. Divide the fan collar (D) and fan (E), fit the collar to the 
filter side and re-fit collar and fan together.

6. Put the dust-bin (F) under the hopper (G), and connect 
hose (H) between. Fixate the upper and lower part of 
the hose with hose clamps.

7. Connect the inlet air ducting (I) on top of filter.

8.  The outlet air (filtrated air) (J) can be taken out from 3 
different sides of the filter, or through the direct mounted 
fan.

1. By using the universal filter brackets (K) the filter can 
be mounted at the wall or in hanging position from the 
ceiling.

Mounting	of	floor	rack	RS-1	(accessory)
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BSAB no: T3.2
Ser.no:S1/DS
Date: Aug-98
Replace: 

maintenance inStruction

the smart"one"

 indicating replacing the filter cartridge

if the yellow indicating lamp(i) does not turn off after several cleaning cycles, 
activated manually or automatically, this means that the filtercartridge needs to 
be replaced.    .

(e)-pulse time 0.1-0.5 sec.
(f)-pause time 10 sec-10 min
(g)-cycle time 30 sec-30 min

 if an error occurs in the electrical operation system the
  red warning lamp (h) lights. for further information
 look at the faultfinding chart.

control box timer adjustment

•	Empty	the	dust	bin.
•	Replace	the	cartridge.
 (for more details se next page.)
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3. changing the pressure governor's setting

the pressure governor (D) is placed inside the control box, which is mounted on the filter  
cabinet. the adjusting screw (i) is situated in the centre of the pressure governor. to  
increase the pre-set level of the pressure switch turn the adjustment screw anti clockwise.

note! When aDJuSting the preSSure govenor a manometer haS to be uSeD.

4. replacing the filter cartridge

note! alWayS uSe protective gloveS anD protective maSK  
When emptying the DuSt bin iS there iS a riSK of contamination  by the 
collecteD particleS. 
alWayS SWitch of the poWer to the control box at the circuit breaKer 
or line fuSeS.

1. the dust bin (p) must be emptied regularly.
2. loosen the lock ring (Q).
3. Shake the hose (r) between the hopper (S) and
    the dustbin (t) to remove the dust inside the hose.
4. carefully lift the cover (u)  of the dust bin.
5. take out the dust bin and let it stand free.
6. empty the dust bin and reassemble in reverse order.

5. emptying the dust bin

note! alWayS uSe protective gloveS anD protective maSK  
When replacing the filter cartriDge aS there iS a riSK of  
contamination by the collecteD particleS.

1. unscrew the knob (J).
2. take of the cover-lid (K) 
3. unscrew the nut (o) holding the filter cartridge and take
  out the filter cartridge (m).
4. place the old filter cartridge into the packing from the  

replacement filter and seal carefully.
5. reassemble in reverse order (n).  

(the filter cartridge can only be mounted in one way)
6. check that the cover lid presses against the filter housing wall  

when a new filter cartridge has been fitted.
 When mounting the cover lid, lift the lid slightly until the
 positioning guide (o) engages                              
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  fault finDing chart   Smart"one"

           fault

•	 Green	operating	Led	
          don't light

•	 Red	alarm	Led	is	flashing.

•	 Compressed	air	valve	fails	to
 open, or does not close.

•	 Timer	problems

•		 High	pressure	drop/
	 low	airflow.

 

    checK

•	 the	main	supply	voltage
 the manoeuvre fuses

•	 the	fuse	for	the	fan	and	the	valve	output
 ( placed at the circuit boad  ).

•	 the	fuse	on	the	circuit	board
•	 that	the	flow	direction	on	the	valve	is	in	accordance
	 with	the	airflow.
•	 that	the	pressure	in	the	compressed	air	system	is	
 max 5 bar.
•	 that	the	control	voltage	from	the	transformator	is
 24 v ac.
•	 that	there	is	no	shortcircuit	in	the	electrial	coil
 ( compressed air valve).

•	 that	all	potentiometers	are	adjusted	in	a	correct	way.
 pulse, pause, cycles.

•	 that	the	fan	is	turning	in	right	direction.
•	 that	the	pressure	in	the	compressed	air	system	is	
 max 5 bar.
•	 that	the	collected	particles	are	dry.
•	 that	"off	line	cleaning"	is	used.
 
 
 

         if the fault remains, please contact plymovents customer service

replacement of fuses
before changing a broken fuse an authorized electrician must do necessary measurements (controls).

inside the electrical control box 3 fuses are situated.

a) Disconnect the mainpower by turning the main switch in position off (0).

b)  open the door on control box.

c) change the broken fuse.

fuse f1- primary side of transformer- placed at the bottom of the control box
fuse f2- secondary side of the transformer- placed at the bottom of the control box.
fuse f3- control fuse- placed at the circuit card.

CE DECLARATION

CE Declaration of Conformity for machinery

We, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 11, 1822 BL 
Alkmaar, the Netherlands, herewith declare, on our own 
responsibility, that the product:
• SmartOne

which this declaration refers to, is in accordance with the 
conditions of the following Directives:
• EMC 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Netherlands, 1st November 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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Selbstreinigender Patronenfilter

Abmessungen

BSAB Nr. T3.2 
Seriennr. S-1/TB
Datum: Aug 98 
Austausch: 

Technische Beschreibung

Smart ”One”

FÜR OPTIMALE FUNKTION UND SICHERHEIT LESEN SIE BITTE DIESES HANDBUCH VOR GE-
BRAUCH DES FILTERS

Die selbstreinigende Filterpatrone Smart ”One” von PlymoVent ist ein
außerordentlich effizienter Filter, der alle Arten von trockenem Staub, 
Schweißrauchgase, Schleifstaub und andere trockene Luftverunreinigungen, 
die in der Metall-, Kunststoff- und Gummiindustrie, der chemischen Industrie, 
im Bergbau, in der Lebensmittelindustrie usw. anfallen, herausfiltern kann.
Die Filterpatrone wird automatisch ohne Unterbrechung des Filtervorgangs 
gereinigt. Die Reinigung verbessert die Lebensdauer der Patrone und 
reduziert die Wartung auf ein Minimum.
Vorteile
•	 Ram-Air™  Hochleistungsreinigungssystem
•	 Größerer Luftstrom und bessere Reinigungseigenschaften des 
 Filtermediums durch stabilisierendes Design mit Falten.
•	 Die automatische Filterreinigung gewährleistet eine konstant
  hohe Absaugmenge.
•	 Eine manuelle Filterreinigung ist jederzeit möglich, nicht nur 
 bei vollem Filter.
•	 Vollständig regulierbare Timer-Einstellungen
•	 Anzeigeleuchte für Filterstatus
•	 Einfache Installation
•	 Kompaktes Design
•     Minimale Wartung erforderlich
Lieferumfang
Alle PlymoVent Smart „One“ Filter werden komplett mit Fußrahmen und Staubauffangbehälter ausgeliefert. Die Abmessung des 
Einlassrohres hat einen Durchmesser von 250 mm/10 Zoll für Spiro-Leitungen. Ein Lüfter kann direkt auf die Auslaßleitung mon-
tiert werden. Alternativ gibt es drei Öffnungen ∅160 mm / 6 Zoll für die Spiro-Leitungen.
Allgemeines
Es ist verboten, den Filter in einer explosiven Umgebung einzusetzen oder explosiven Staub zu filtern. Der Smart „One“ 
Filter darf nicht für Dämpfe eingesetzt werden, deren Temperatur 90°C/194°F übersteigt. Der Filter darf nur für trockene 
Schmutzstoffe eingesetzt werden.
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Technische Daten:

Technische Daten
 Stromversorgung: Wechselstrom 3

 Spannung: 208, 230, 400, 460, 575 V (Werksvoreinstellung: 400 V  
 Wechselspannung)

 Frequenz: 50/60 Hz
 Ausgangsspannung: 24 V Wechselspannung
 Druckluftzufuhr: Max 5 Bar/71 lb/Quadratzoll
 Betriebstemperatur, elektronisch: - 10°C ... + 50°C
 Schutzart: IP54

Filterpatronen

* Bei einigen speziellen Anlagen, wo die Filterpatronen O und OA 
nicht angebracht sind, werden eine Reihe anderer Patronen/Medien 
angeboten. Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an die 

technische Abteilung von PlymoVent.

Technische Daten

Produktnr      Max. Luftmenge Durchschnittl. Luftmenge        Gesamter Filterbereich      Gewicht    Geräusch-pegel  
      dB (A)

S-1*      1400 m3/h   1000 - 1200 m3/h    max 19 m2 **          103 kg***       < 70

  824 CFM    588-705 CFM  max 205 Quadratfuß     227 lbs

* Für die Installation ist Druckluft mit Ölabscheider und Druckminderer erforderlich. Max. Druck 5 Bar/71 lb/Quadratzoll.
**Abhängig von der gewählten Filterpatrone.

*** Exkl. Lüfter

Der Filter Smart ”One” von Plymovent ist eine 
höchst effiziente Sammelpatrone zur Beseitigung 
zahlreicher Staubarten, Schweißrauchgasen sowie 
von Schleifstaub und anderen trockenen Schmutz-
stoffen.
Einfaches und zuverlässiges Filterprinzip. Die ver-
schmutze Luft (A) wird über ein Ablenkblech (B) 
geführt, das die Patronen schützt, und die Partikel 
werden gleichmäßig aufgebracht. Die Luft wird 
bis zu 99,9% gereinigt. Die Schmutzstoffe werden 
auf der Patronenoberseite gesammelt (C). Die 
Reinigung der Patrone erfolgt durch einen kurzen 
Druckluftstoß aus einem Ventil (D) innerhalb der 
Patrone, unterstützt durch einen speziell entwickel-
ten Ram-Air™-Patronenhalter (die Reinigung kann 
während des Betriebs oder bei ausgeschaltetem 
Lüfter erfolgen). Die Partikel fallen dann nach 
unten und werden in der Auffangvorrichtung (E) 
gesammelt. Die gefilterte Luft (F) wird durch den 
direkt montierten Lüfter geführt und seitlich unter 
dem Filter herausgeleitet.

 

Produktnr. Art des Filtermediums Wirkungsgrad bis zu
 
CART-OA Antistatisch 99,9% 
CART-O Polyester 99,9% 

 Spezielles Medium *) 
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Benutzerinformationen, Schaltschrank

Sicherheitsinformationen:

1. Beim Austausch der Filterpatrone muß immer erst die Stromversorgung zum Schaltschrank unterbrochen werden. 
(Siehe hierzu auch separate Anweisungen: Austausch der Filterpatrone)

2. Beim Leeren der Staubauffangvorrichtung muß immer erst die Stromversorgung zum Schaltschrank unterbrochen wer-
den. (Siehe hierzu auch separate Anweisungen: Staubauffangvorrichtung leeren)

3. Beim Austausch der Filterpatrone oder beim Leeren der Staubauffangvorrichtung müssen immer Schutzhandschuhe 
und eine Maske getragen werden.

4. Vorsicht beim Austauschen der Filterpatrone, da diese abhängig von den aufgefangenen Partikeln sehr schwer sein 
kann.

5. Der Schaltschrank sollte nur von einem geschulten Elektriker geöffnet werden.

6. Bei Wartung des Reinigungssystems muß immer ein Gehörschutz verwendet werden, da es bei Aktivierung der Mem-
branventile zu einer beachtlichen Lärmentwicklung kommt.

                Die Filterpatronendeckel dürfen bei Betrieb nicht geöffnet werden.

1. Schaltschrank, Inbetriebnahme des Filters

Der Schaltschrank enthält eine Controllerkarte für sequen-
tielle Impulse im Ram-Air™ Reinigungssystem.
Die Elektrospule des Druckluftventils wird über die Con-
trollerkarte aktiviert. Ein integriertes Überwachungssystem 
prüft in regelmäßigen Abständen den Zustand der Filterpa-
trone.
Die Reinigung wird automatisch durchgeführt, wenn der 
Druckverlust über der Filterpatrone einen voreingestellten 
Wert erreicht.
Die Reinigung erfolgt solange, bis die voreingestellte Zeit 
abgelaufen ist.
Die Controllerkarte überprüft erneut, ob der Druckschalter 
noch aktiviert ist oder nicht, falls ja, wird der nächste Reini-
gungszyklus aktiviert usw.
Sollte die Reinigung nach wiederholten Reinigungszyklen 
nicht gestoppt werden, muß die Filterpatrone ausgetauscht 
werden.
Die Reinigung kann auch manuell durch Drücken des gelben 
Schalters (d) ausgelöst werden. Die Reinigung wird solange 
durchgeführt, bis die voreingestellte Zeit abgelaufen ist.
Ein Alarm überwacht die elektrischen Schaltkreise im Smart 
„One“. 
Falls eine Störung auftritt, leuchtet eine LED (h) auf.

A. Starten Sie den Filter/Gebläse durch Drehen des Hauptschalters in die 
Position (1). Wenn der Hauptschalter eingeschaltet ist, ist die Anzeige (a) 
eingeschaltet.

B. Das Gebläse kann durch Drücken von Schalter (b) gestartet oder 
gestoppt werden. Während der Lüfter läuft, ist die Anzeige (c) eing-
eschaltet.

Das Selbstreinigungssystem des Filters wird automatisch durch einen Druck-
regler aktiviert. In diesem Fall startet das Reinigungssystem automatisch, 
wenn der Druck über den Normalwert ansteigt. Während des Reinigungsbe-
triebs ist die Anzeige (i) eingeschaltet. Das Reinigungssystem stoppt, wenn 
der Druck wieder im Normalbereich liegt. Die Anzahl der Reinigungszyklen 
wird durch die an den Potentiometern (f, g) eingestellten Werte bestimmt. 
Die Filterreinigung kann auch durch Drücken des Schalters (d) gestartet 
werden. In diesem Fall wird das System manuell aktiviert.
 
(e) Impulszeit
(f)  Pausenzeit
(g) Zykluszeit
(h) Warn-LED
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Montageanweisungen

Smart"One"

Elektroanschluß
AC3 208, 230, 400, 460, 575 V Schaltschrank S-1

Anschlußkasten S-1 (Auf Filterschrank plaziert)

Druckluftanschluß

Für die Installation ist Druckluft erforderlich, sowie 
ein Öl-/Wasserabscheider und ein Druckminderventil 
(Zubehör CAR)

Empfohlener Betriebsdruck:
Max. 5 Bar/71 lb/Quadratzoll

Eingangsspannung Lüfter

BSAB Nr. T3.2 
Seriennr. S-1/MA 
Datum: Aug 98 
Austausch: 
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2. Montieren Sie die Beine (A), vier Stück,  an die Filterseiten.

Montageanweisungen

3. Montieren Sie die Querverbindungsteile (B) und (C)    
    an den Fußrahmen.

4. Stellen Sie den Filter aufrecht hin.

5. Trennen Sie den Lüfterring (D) vom Lüfter (E), und        
     befestigen Sie den Ring an 
    der Filterseite. Setzen Sie jetzt Ring und Lüfter wieder  
    zusammen.

6. Stellen Sie den Staubbehälter (F) unter den Trichter    
    (G) und bringen Sie den Schlauch (H) dazwischen an.    
    Befestigen Sie den oberen und unteren Teil des 
    Schlauches mit Schlauchschellen. 

7. Schließen Sie oben auf dem Filter die   
    Einlaßluftleitung (I) an. 
8. Die Auslaßluft (gefilterte Luft) (J) kann an drei    
     unterschiedlichen Seiten des
    Filters herausgeführt werden oder durch den direkt    
    montierten Lüfter.

1. Bei Verwendung der Universalfilterbefestigungsträger    
    (K) kann der Filter an der Wand oder in hängender    
    Position von der Decke befestigt werden.

Montage des Bodengestells RS-1 (Zubehör)
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BSAB Nr. T3.2 
Seriennr. S-1/DS 
Datum: Aug 98 
Austausch: 

 

Wartungsanweisungen

 Smart"One"

Anzeigeleuchte zum Austausch der Filterpatrone

Falls sich die gelbe Anzeigeleuchte (i) nach manueller oder automatischer 
Aktivierung nicht nach mehreren Reinigungszyklen ausschaltet, bedeutet 
dies, daß die Filterpatrone ausgetauscht werden muß.

(e) Impulszeit 0,1 - 0,5 Sek.
(f)  Pausenzeit 10 Sek bis 10 Min
(g) Zykluszeit 30 Sek bis 30 Min

Falls eine Störung im elektrischen Betriebssys-
tem auftritt, leuchtet eine rote Warnlampe (h) 
auf. Weitere Informationen hierzu finden Sie im 
Abschnitt über die Störungsbeseitigung.

Einstellung des Schaltschrank-Timers

•	 Leeren Sie den Staubauffangbe-
hälter

•	 Tauschen Sie die Patrone aus
      (Weitere Angaben finden Sie auf     
      der nächsten Seite)
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3. Ändern der Druckreglereinstellung

Der Druckregler (D) ist innerhalb des Schaltschrankes angebracht, der auf dem Filterschrank installiert 
ist. Die Stellschraube (I) befindet sich in der Mitte des Druckreglers. Zum Erhöhen des voreingestellten 
Druckpegels des Druckschalters, drehen Sie die Stellschraube gegen den Uhrzeigersinn. 
ACHTUNG: ZUM EINSTELLEN DES DRUCKREGLERS MÜSSEN SIE EIN 
MANOMETER VERWENDEN.

4. Austausch der Filterpatrone

ACHTUNG: VERWENDEN SIE IMMER SCHUTZHANDSCHUHE UND EINE 
SCHUTZMASKE, WENN SIE DIE STAUBAUFFANGVORRICHTUNG LE-
EREN, DA DURCH DIE AUFGEFANGENEN PARTIKEL KONTAMINATIONS-
GEFAHR BESTEHT.
UNTERBRECHEN SIE IMMER ERST DIE STROMVERSORGUNG ZUM 
SCHALTSCHRANK AM LEISTUNGSSCHALTER ODER AN DEN LEITUNGS-
SICHERUNGEN.
1. Die Staubauffangvorrichtung (P) muß regelmäßig geleert werden.
2. Lösen Sie den Klemmring (Q).
3. Schütteln Sie den Schlauch (R) zwischen dem Trichter (S) und dem Stau-

bauffangbehälter (T), um den Staub aus dem Schlauch zu entfernen.
4. Heben Sie vorsichtig die Abdeckung (U) des Staubauffangbehälters.
5. Entnehmen Sie den Staubauffangbehälter und stellen ihn frei ab.
      Entleeren Sie den Staubauffangbehälter und montieren wieder in 
     umgekehrter Reihenfolge.

5. Leeren der Staubauffangvorrichtung

ACHTUNG: VERWENDEN SIE IMMER SCHUTZHANDSCHUHE UND EINE 
SCHUTZMASKE, WENN SIE DIE FILTERPATRONE AUSTAUSCHEN, DA 
DURCH DIE AUFGEFANGENEN PARTIKEL KONTAMINATIONSGEFAHR
 BESTEHT.

1. Lösen Sie den Knopf (J).
2. Entfernen Sie die Abdeckung (K).
3. Lösen Sie die Befestigungsschraube (O), die die Filterpatrone
  befestigt, und entnehmen Sie die Filterpatrone (M).
4. Legen Sie die benutzte Filterpatrone in die Verpackung des Ersatzfilters, und 

verschließen Sie diese sorgfältig.
5. Montieren Sie alles wieder in umgekehrter Reihenfolge (N).
      (Die Filterpatrone kann nur in einer möglichen Richtung montiert werden.)
6. Überprüfen Sie, daß die Abdeckung gegen die Filtergehäusewand drückt, 

nachdem eine neue Filterpatrone eingesetzt wurde. 
Bei Anbringung der Abdeckung heben Sie den Deckel leicht an, bis die Posi-
tionierhilfe (O) einrastet.
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Störungsbeseitigungstabelle   Smart ”One”

           Störung

• Grüne Betriebsleuchte leuchtet    
     nicht

• Rote Alarm-LED blinkt

• Das Druckluftventil öffnet sich   
   nicht oder schließt nicht 

• Probleme mit dem Timer

•  Großer Druckabfall/niedriger  
 Luftstrom

   Überprüfen

•  der Hauptversorgungsspannung 
 der Hauptsicherungen 

• der Sicherung von Lüfter und Ventilausgang 
 (auf der Schaltplatine).

• der Sicherung auf der Schaltplatine
• ob die Ventilfließrichtung mit dem Luftstrom   
 übereinstimmt.
• ob der Druck im Druckluftsystem max. 5 Bar 
 beträgt.
• ob die Steuerspannung vom Transformator 24 V  
 Wechselstrom beträgt.
• ob kein Kurzschluß in der Elektrospule vorliegt   
 (Druckluftventil).

• ob alle Potentiometer korrekt justiert sind. Impulse,  
 Pause, Zyklen.

• ob der Lüfter in der richtigen Richtung dreht.
• ob der Druck im Druckluftsystem max. 5 Bar 
 beträgt.
• ob die gesammelten Partikel trocken sind.
• ob die ”manuelle Reinigung” verwendet wird.

 
 
 

       Falls die Störung anhält, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst von PlymoVent.

Austausch der Sicherungen

Bevor eine defekte Sicherung ausgetauscht wird, muß ein Elektriker die notwendigen Messungen 
(Kontrollen) vornehmen.

Im Elektroschaltschrank befinden sich 3 Sicherungen.

a) Schalten Sie die Hauptstromversorgung ab, indem Sie den Hauptschalter in  
    die Stellung OFF (0) bringen.
b) Entfernen Sie die vier (4) Befestigungsschrauben der Schalttafel.
c) Entnehmen Sie die Schalttafel.
d) Tauschen Sie die defekte Sicherung aus.

Sicherung F1 - Primärseite des Transformators - befindet sich unten im Schaltschrank.
Sicherung F2 - Sekundärseite des Transformators - befindet sich unten im Schaltschrank.
Sicherung F3 - Kontrollsicherung - befindet sich auf der Schaltkarte.

EG-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG

Wir, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 11, 1822 BL 
Alkmaar, die Niederlande, erklären hiermit eigenverantwortlich 
dass das Produkt:
• SmartOne

worauf sich diese Erklärung bezieht, hergestellt ist gemäß der 
Bestimmungen der folgenden Richtlinien:
• EMV 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Niederlande, den 1. November 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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 mm  inch
a 660  26,0
b 862  33,9
c 405  16,0
d 660  26,0
e 532  21,0
f 40  1,6
g 320  12,6
h 935  36,8
i 400  15,7
j 380  15,0
k 660  26,0
l 330  13,0
m 660  26,0
n 1150  42,3

© Copyright 2008: Toutes les informations concernant cette documentation ne peuvent être re-
produites, copiées, traduites dans un autre langage sans l'approbation de PlymoVent AB qui 
se réserve tous les droits de faire des modifications. Pour de plus amples informations, veuillez 
contacter le service commercial de PlymoVent au: Tél 05 49 51 55 88, Fax 05 49 51 59 33.
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CARTOUCHES AUTO-NETTOYANT

Dimensions

BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/TB
Date: Aug-98
Replace:

DESCRIPTION TECHNIQUE

 Smart"One"

POUR UNE UTILISATION OPTIMALE ET EN TOUTE SECURITE, IL EST PREFERABLE DE LIRE CETTE 
NOTICE AVANT D4UTILISER VOTRE FILTRE

Le filtre à cartouches PLYMOVENT Smart one est un filtre très efficace,il est 
développé pour la filtration de toutes les sorte de particulessèches, fumées
de soudure, poussières de meulage et autres particules sèches que l’on trouve
dans l’industrie métallurgique, plastique et caoutchouc, chimique, minière ou 
agro-alimentaire.Les cartouches filtrantes se nettoient automatiquement sans
 arrêter la filtration. Le nettoyage augmente la durée de vie des cartouches et

 réduit la maintenance au minimum.
Avantages
• Système de nettoyage avec air comprimé à contre courant.
• Grâce à un design des plis un plus grand débit traverse les
   cartouches et le nettoyage est plus performant.
• Le nettoyage automatique des cartouches garanti un débit 
   extrait constant.
• Le nettoyage manuel permet un nettoyage a tous moments et non 
  seulement lorsque le filtre est colmaté.
• Le Temps du cycle de décolmatage est totalement réglable
• Une lampe indique le colmatage de la cartouche
• Installation simple.
• Design compact.

• Maintenance minimum.  
Livraison
Tous les filtres PLYMOVENT « Smart one » sont livrés complets avec équerres de fixation murale et poubelle. Le manchon de raccor-
dement de la tuyauterie d’aspiration est 250mm mâle pour de la tuyauterie spiralée. Un ventilateur peut être directement monté sur la 
sortie. Sinon il y a trois sorties diamètre 160mm.

Général
Il est interdit d’utiliser le filtre dans une atmosphère explosive ou avec des poussières explosives. Le filtre « Smart One » ne doit pas être 

utilisé pour des fumées dont la température excède 90°C. Ce filtre doit aussi être utilisé uniquement avec des poussières sèches.



071113/0 SmartOne FR - 19

BF
C

E

D

A

Données techniques
Données techniques

Alimentation :  triphasée
Tension : 208 , 230, 400, 460, 575V ( Réglé en usine pour du 400V)
Fréquence : 50/60 Hz
Tension de sortie : 24V alternatif 
Alimentation en air comprimé : 5 Bar maximum
Température de fonctionnement : -10°C à +50°C

Classification électrique : IP54

Cartouches filtrantes :

*) Dans certaines applications où les cartouches O et OA ne sont pas appro-
priées, il existe d’autres types de média possibles. Contactez le service techni-

que PLYMOVENT pour plus d’information.

Réf.      Type de   Efficacité > à

  média filtrant
 CART-OA  Antistatique  99,9 %
CART-O  Polyester   99,9 %

  Média spécial  *)

Données techniques

Réf. :          Débit maximum         Débit usuel              Surface filtrante totale          Poids       Niveau sonore

S-1*     1400 m3/h         1000 - 1200 m3/h   max 19 m2 **        103 kg***     < 70 dB(A)
      

*Pour l’installation, l’alimentation air comprimé doit avoir un séparateur d’huile et un détendeur. Pression maximum 5 bars
**Dépend de la cartouche sélectionnée.

***Sans le ventilateur.

Le filtre PLYMOVENT « Smart One » est un filtre à 
cartouches à haute efficacité pour la plupart des par-
ticules, Fumées de soudure, poussières de meulage et 
bien d’autres sortes de poussières.
Principe simple et efficace de filtration. L’air sale (A) 
traverse une chicane (B) protégeant la cartouche et 
les particules sont réparties sur la cartouche. L’air est 
filtré à plus de 99.9%. Les poussières sont récupérées 
sur la surface de la cartouche (C) . Le nettoyage de 
la cartouche s’effectue grâce à de petites impulsions 
d’air comprimé de l’électrovanne (D) et au répartiteur 
d’air spécialement dessiné ( Le nettoyage peut se 
faire avec ou sans le fonctionnement du ventilateur). 
. Les particules tombent alors et sont récupérées dans 
la poubelle (E). L’air filtré(F) passe directement dans 
le ventilateur monté directement sur le filtre ou dans 
la tuyauterie.
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Informations sur l’utilisation du contrôle box

Informations de sécurité :

1 Lors du remplacement de la cartouche, toujours couper l’alimentation sur le boîtier de commande :
   ( Voir les instructions de la rubrique : Remplacement de la cartouche filtrante)

2 Lors de la vidange de la poubelle, toujours couper l’alimentation sur le boîtier de commande :
   ( Voir les instructions de la rubrique : Vidange de la poubelle)

3 Lors de la vidange de la poubelle ou le remplacement de la cartouche, toujours utiliser des gants et un masque

4 Attention lors du remplacement de la cartouche, son poids peut être important, il dépend de la sorte de particules filtrées.

5 Le boîtier de contrôle ne doit être ouvert que part un électricien qualifié.

6 Des protections auditives doivent toujours être utilisées lorsque le décolmatage est en service du fait que le niveau sonore est           
   supérieur lors de l’activation des électrovannes.   

7 Le capot des cartouches ne doit jamais être ouvert lors du fonctionnement.

1. Boîtier de contrôle, démarrage du filtre

Le boîtier de contrôle contient le séquenceur de commande 
du système de nettoyage à contre courent. La bobine de 
l’électrovanne est activée par le séquenceur. Un système de 
contrôle suit constamment l’évolution de l’état de la cartou-
che.
Le nettoyage ne débute que lorsque que la perte de charge 
dans la cartouche dépasse le seuil pré-réglé et dure jusqu’à 
ce que le temps pré-réglé soit dépassé.
La carte de contrôle vérifie si le contact de pression est en-
core activé ou non, si oui un nouveau cycle de nettoyage 
commence.
Lorsque le nettoyage ne stoppe pas après plusieurs cycles, 
la cartouche doit être changée.
Le nettoyage peut aussi être déclenché manuellement par 
pression sur le poussoir jaune(d). Le nettoyage est activé 
pour un cycle.
Une alarme contrôle les circuits électriques du « Smart 
One »

Si un problème survient la led rouge s’allume.
.

A Démarrer le filtre et le ventilateur en tournant l’interrupteur principal en position (1).                   
   Lorsque l’interrupteur principal est en position 1 l’indicateur (a) est allumé.
B Le ventilateur peut être allumé ou arrêté en pressant le poussoir(b).
   Durant le fonctionnement du ventilateur, l’indicateur (c) est allumé.
C Le système d’auto nettoyage est activé automatiquement par une sonde de pres     
   sion. Dans ce cas il démarre automatiquement lorsque la différence de pression   
   dépasse la normale. Durant le nettoyage, l’indicateur (i) est allumé. L’auto-  
   nettoyage stop lors du retour à la normale. Le nombre de cycles de nettoyage est     
déterminé par le réglage  des valeurs des potentiomètres (f.G.)
   Le système de nettoyage peut aussi être démarrer en pressant le poussoir (d). Dans    

   ce cas le nettoyage est déclenché manuellement.
 (e) Temps d’impulsion

(f) Temps de pause
(g) Temps de cycle

(h) Led d’alarme
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BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/MA
Date: Aug-98
Replace:

Smart"One"

Connexion électrique
AC3 208, 230, 400, 460, 575 V

Boîtiers de contrôle S-1

Boîtier de jonction S-1 ( Placé sous le filtre)

Connexion air comprimé

Pour l’installation il est nécessaire de prévoir une 
alimentation avec un déshuileur et un détendeur ( 
accessoire CAR)

Pression de service : Maximum 5 bars

Entrée 
d’alimentation

Ventilateur

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
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2. Monter les jambes (A) 4 pièces sur les cotés du filtre.

Instruction de montage

3. Monter les raidisseurs (A) et (C) sur les jambes de sup-
portage.

.

4. Mettre le filtre en position verticale.

5. Séparer le manchon d’entrée du ventilateur (D) et le venti-
lateur (E) , fixer le manchon sur le coté du filtre et revisser 
l’ensemble.

6. Mettre la poubelle (F) sous la trémie (G) et les raccorder à 
l’aide du flexible(H) . Fixer les deux extrémités du flexible 
à l’aide des serflex. 

7. Connecter la tuyauterie d’aspiration (I) su le dessus du 
filtre.

8.  La tuyauterie de sortie du filtre ( air filtré) (J) peut être 
raccordée indifféremment sur l’un des trois cotés du filtre 
ou en sortie du ventilateur ( s’il est directement monté sur 
le filtre).

1. En utilisant les supports universels, le filtre peut être fixé 

au mur ou suspendu

Montage des supports au sol : Rack RS-1 (accessoire)
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BSAB no: T3.2
Ser.no:S1/DS
Date: Aug-98
Replace: 

Smart"One"

Indication de remplacement de la cartouche

Si la LED jaune (i) ne s’éteint pas après plusieurs cycles de 
nettoyage effectués manuellement ou automatiquement, il est 
nécessaire de remplacer la cartouche.

•Vider la poubelle
•Remplacer la cartouche
  ( pour plus d’information, voir page suivante).

(e) Temps d’impulsion 0.1 à 5 secs

(f) Temps de pause 10 sec à 10 min.

(g) Temps de cycle 30 sec à 30 min.

Si une erreur intervient dans le système de 
contrôle électrique la LED rouge (h) s’allume.
Pour plus d’information voir le schéma de dé-
tection de pannes.

PLAGE DE REGLAGE DES TEMPORISATIONS DU BOITIER DE Contrôle

INSTRUCTIONS DE MAINTENANCE
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3.Réglage de la sonde de pression

La sonde de pression (D) est placée à l’intérieur du boîtier de contrôle placé sous le filtre. La vis de réglage (I) 
est située au centre de la sonde. Pour augmenter la valeur pré-réglée, tourner la vis dans le sens des aiguilles 
d’une montre.

NOTA ! LORS DU REGLAGE DE LA SONDE DE PRESSION IL EST NECESSAIRE D’UTILISER UN 
MANOMETRE.

4.Remplacement de la cartouche filtrante

NOTA ! IL EST IMPERATIF D’UTILISER DES GANTS ET UN MASQUE LORS 
DU REMPLACEMENT DE LA CARTOUCHE AFIN D’EVITER UNE CONTA-
MINATION PAR LES PARTICULES COLLECTEES.
TOUJOURS COUPER L’ALIMENTATION DU BOITIER DE CONTROLE A 
L’AIDE DU SECTIONNEUR OU DES FUSIBLES.

1. La poubelle (p) doit être vidée régulièrement.
2. Défaire le collier rapide (Q)
3. Secouer le flexible entre la trémie (S) et la poubelle (T) afin de faire tomber  
    les particules dans le flexible.
4. Lever doucement le couvercle (U) de la poubelle.
5. Retirer la poubelle et laisser le couvercle en place.

6. Vider la poubelle et la replacer en sens inverse.

5. Vidange de la poubelle

NOTA ! IL EST IMPERATIF D’UTILISER DES GANTS ET UN
 MASQUE LORS DU REMPLACEMENT DE LA CARTOUCHE 
AFIN D’EVITER UNE CONTAMINATION PAR LES PARTICULES COLLECTEES.

1. Dévisser la molette (J)
2. Retirer le couvercle (K)
3. Dévisser l’écrou (O) de maintien de la cartouche et retirer    
cette dernière.
4. Remonter l’ensemble en sens inverse ( la cartouche ne peut  
    être montée que d’un seul sens).
6. Vérifier que le joint du couvercle est en contact avec la  paroi du filtre    
    après avoir fixé la nouvelle cartouche.
    Lors de la mise en place du couvercle , le lever jusqu’à ce      
   que le       guide de positionnement entre dans le filtre.
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  DETECTION DE PANNE        Smart"One"

        Panne    Vérification

SI LA PANNE PERSISTE, S’IL VOUS PLAIT, CONTACTEZ LE SERVICE S.A.V. DE PLYMOVENT

Remplacement des fusibles 

Avant de remplacer tout fusible, un électricien agrée doit faire des contrôles.

Dans le boîtier de commande, il y a trois fusibles.

a) Déconnecter l’alimentation principale en tournant l’interrupteur général sur OFF (O).

b) Ouvrir l’armoire de commande.

c) Changer le  fusible défectueux. 

Fusible F1 Fusible primaire du transformateur placer en bas du boîtier de contrôle.
Fusible F2 Fusible secondaire du transformateur placer en bas du boîtier de contrôle

Fusible F3 Fusible de la carte de contrôle placé sur cette même carte.

• La Led verte ne s’allume pas  • La tension d’alimentation
 • Les fusibles 

• La Led rouge d’alarme s’allume • Les fusibles et le relais thermique du moteur
 • (Placés dans le boîtier de contrôle) 

• Les électrovannes ne s’ouvrent pas ou       
  restent ouvertes

• Le fusible du séquenceur
• Que l’électrovanne est montée dans le bon sens
• Que la pression d’alimentation est de 
   5 bars max.
• Que la tension de sortie du transformateur est     
   bien 24V
• Qu’il n’y a pas de court circuit sur la bobine de    
   l’électrovanne 

• Problèmes de temporisation •Que tous les potentiomètres sont ajustés 
  correctement

• Différence de pression trop
  importante/ débit faible • Que le ventilateur tourne dan le bon sens

• Que la pression d’alimentation est de 5 bars max.
• Que les particules aspirées sont sèches
• Que la « off line cleaning » est utilisée.

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ

Déclaration CE de Conformité pour les machines

Nous, soussignés, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 
11, 1822 BL Alkmaar, Pays-Bas, déclarons que la machines 
désignée ci-après : 
• SmartOne

à laquelle la présente déclaration se rapporte, est conforme(s) 
aux dispositions de la ou des Directives suivantes :
• EMC 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Pays-Bas, le 1er novembre 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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DECLARATIÓN CE

Declaración CE de Conformidad

Los abajo firmantes, Plymovent Manufacturing B.V., 
Wezelkoog 11, 1822 BL Alkmaar, Países Bajos, declaran, bajo 
su exclusiva responsabilidad, que el producto:
• SmartOne

es conforme a las disposiciones de las Directivas:
• Compatibilidad electromagnética 2004/108 EC
• Directiva de baja tensión 2006/95 EC

Alkmaar, Países Bajos, 1 noviembre 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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 mm  inch
a 660  26,0
b 862  33,9
c 405  16,0
d 660  26,0
e 532  21,0
f 40  1,6
g 320  12,6
h 935  36,8
i 400  15,7
j 380  15,0
k 660  26,0
l 330  13,0
m 660  26,0
n 1150  42,3

© Copyright 2008 Alla rättigheter förbehålles. Inget ur denna trycksak får reproduceras, 
överlåtas, kopieras eller översättas, i någon form eller med några medel utan skriftligt 
godkännande av PlymoVent Ab. PlymoVent Ab förbehåller sig rätten till konstruktionsändringar.
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Måttuppgifter

BSAB no: T3.1
Ser.no: M-1/TB
Date: Aug-98
Replace:

TeKnISK beSKRIVnIng

The Smart"One"

fördelar
•	 Ram-Air™	högrensande	system.
•	 Högre	luftflöden	och	effektivare	rensning
    med en unik konstruktion av filterpatronen.
•	 Automatisk	filterrensning	garanterar	högre	luftflöden.
•	 Manuell	rensning	vid	behov	av	extra	rengöring.
•	 Justerbart	styrsystem.
•	 Indikatorlampa	för	filterstatus.
•		 Enkel	instalation.
•	 Kompakt	design.
•	 Minimalt	underhåll.

Leverans
Smart"One" filter levereras komplett med monteringsfästen, filterpatron, hopper och stofttunna. 
Filtret	är	försett	med	inloppsstos	Ø	250	mm	för	spiroanslutning.	På	filtrets	utloppssida	kan	fläkt	direktmonteras,	alternativt	finns	3	st	
anslutningar Ø 160 för anslutning till spirokanal. 

Allmänt
Fitret	får	aldrig	användas	i	explosiv	miljö.	Filtret	får	inte	användas	till	rökgaser	överstigande	90	grader	celsius	.	Filtret	får	endast	använ-
das i torra applikationer.

 Självrensande patronfilter

PlymoVent självrensande patronfilter Smart"One" är ett unikt högef-
fektivt patronfilter som är utvecklat för filtrering av all slags smuts, 
svetsrök,	slipdamm	och	andra	torra	luftföroreningar	inom	t.ex.	
metallindustrin, plast- och gummi-, kemi-, gruv- och livsmedelsin-
dustrin	m.fl.	Filterpatronen	rensas	automatiskt	utan	att	driften	störs.	
Rensningen ökar patronens livslängd och minskar  underhållet till ett 
minimum.

FöR	Att	uPPnå	oPtIMAl	FunKtIon	ocH	säKERHEt	sKAll		dEnnA	MAnuAl	läsAs	noggRAnt	InnAn	FIltREt	tAs	I	bRuK!
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PlymoVent's Smart"One" filter är ett högeffektivt patronfil-
ter för filtrering av all slags smuts, svetsrök, slipdamm och 
andra torra luftföroreningar. enkel och tillförlitlig filtrerings-
princip: Förorenad luft (A) leds in från filtrets ovansida och 
passerar över filterpatronens toppskydd (b), luftströmmen 
tvingas runt och därmed sker en fördelning av  partiklarna. 
Luften passerar filterpatronens media där den renas upp 
till 99,9%. Föroreningarna samlas på filterpatronens utsida 
(C). Rensning av filterpatronen kan ske under drift alterna-
tivt	med	frånslagen	fläkt.	En	tryckluftspuls	genereras	med	
hjälp	av	en	ventil	(d).	tryckluften	pressas	ut	genom	filter-
mediat från insidan med hjälp av en special-konstruerad 
Ram-Air™	patronhållare,	vilket	leder till att uppsamlade 
föroreningar på patronens yta avlägsnas. Partiklarna fal-
ler ner och samlas i stoftbehållaren (E). Den renade luften 
leds ut via den direktmonterade fläkten.
 

Teknisk data

Teknisk data
 
Matning:AC3
Manöverspänning: 115/230/ 400/460/575 VAC (fabriksinställning).
Frekvens:	50/60	Hz
Transformator,sekundärsida: 24 VAC
tryckluftsmatning:	Max	5	bar/	71	lb/sq.in
Arbetstemperatur,styrelektronik: -10°C till +50°C.
Skyddsklass: IP54

*	Vid	istallationen	erfodras	tryckluft	med	olje/vatten	avskiljare	och	tryckredusering.	tryck	max	5	bar.
**beroende på val av filterpatron.
***Excl.fläkt.

Filter patroner
Typ av     Max reningsgrad
Prod. nr:  filter media  upp till

CART- OA  Antistatisk   99,9 %
CART-O  Polyester   99,9 %
  Special media  *)

*) Vid vissa speciella anläggningar där filterpatronerna A och OA ej är 
lämpliga finns ett antal olika val av patroner / mediatyper. 
   Kontakta PlymoVents teknikavdelning för råd och anvisningar. 
     
    

 Teknisk data
prod. 

nr
Max 

luftflöde
Beräknat 
luftflöde

Total 
filteryta

Vikt Ljudnivå
db(A)

S-1* 1400 m3/h 1000 - 1200 m3/h max	19	m2 ** 169 kg *** <70

824 CFM 588-706 CFM max	205	sq.ft 372 lbs



071113/0 SmartOne SE - 36

M
ått: 22,5x15 cm

P 

T 

a c d

b

h

e gf

i

Skyddsinformation

1. Vid byte av filterpatron skall alltid spänningen till filtrets kontrollskåp brytas. 
(Se separat anvisning: byte av filterpatron) 

2. Vid tömning av stoftkärl skall alltid spänningen till filtrets kontrollskåp brytas. 
( se separat anvisning: Tömning av stoftkärl) 

3.	 Handskar	och	munskydd	skall	alltid	användas	vid	byte	av	filterpatron	eller	tömning	av	stoftkärl. 

4. Iaktag försiktighet vid byte av filterpatron då dess vikt kan vara betydande, beroende på typ av                  uppsam-
lade partiklar.

5.	 det	elektriska	kontrollskåpet	får	endast	öppnas	av	behörig	elektriker.

6. Vid service av det tryckluftsmatade renssystemet skall alltid hörselskydd användas.

7. Luckan till filterpatronen får aldrig öppnas under drift.

Innefattar ett styrkort för sekventiell pulsering av tryckluftsventilen i det högeffektiva 
rengöringssystemet.
Magnetspolen på tryckluftsventilen aktiveras från kontrollskåpet. ett inbyggt övervak-
ningssystem kontrollerar kontinuerlikt filterpatronens kondition.
Rensning sker genom att manuellt alt. automatiskt aktivera renssystemets 
timerenhet. Indikering visar när renssystemet arbetar.
Manuell funktion: Knapp på kontrollskåpets panel aktiverar rensningen.
Automatisk funktion: Aktiveringssignal sker från filtrets inbyggda
tryckvakt när injusterad trycknivå uppnås.
Manuell funktion: gul knapp(d).
Om fel uppstår i filtrets styrkrets och larm aktiverats lyser  lampa (h) 
på kontrollpanelen.

Kontrollskåp 

(e)- puls tid
(f)- paus tid  
(g)- cykel tid  
(h)- varning lampa. 
  

  I detta fall aktiveras systemet manuellt. Renssystemet kan även aktiveras 
automatiskt via en inbyggd tryckvakt. I detta fall startar filtrets renssystem när 
injusterad trycknivå uppnås och stannar när nivån underskrids. Antalet rens-
cykler/pulser som utföres bestäms av injusterade värden på potentiometrar.    

1. Uppstart av filter
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MOnTeRIngS AnVISnIng

The Smart"One"

el instalation
AC3 208, 230, 400, 460, 575 V

Kontroll skåp S-1

Kopplings låda (placerad på filterhuset).

Trycklufts-anslutning

Matning
   

Fläkt

För installation krävs tryckluft med regulator och olje/vatten 
avskiljning (tillbehör).

Rekommenderat lufttryck:
	Max	5	bar./71	lb/sq.in	
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2. Montera benen (A) på filtret 4 st.

Monterings anvisning

3. Montera tvärstag (B) och (c) på benen.

4. Ställ upp filtret i stående position.

5. Dela på monteringsplåten (D) och fläkten (E), skruva 
fast monteringsplåten på filtret och sedan fläkten mot 
monteringsplåten. 

6. Placera stoftbehållaren (f) under filtret (g), fäst slangen 
(h) därimellan med medföljande slangklammer. 

7. Anslut rörkanalen till inloppet (i) uppe på filtret.

8.  Frånluftkanalen kan anslutas från tre sidor eller med 
direktmonterad fläkt.

1. Med filtrets universalfästen (k) kan man montera filtret 
mot vägg eller hängande.

Montering av golvstativ RS - 1 ( tillbehör ).
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The Smart"One"

Justering	av	kontrollskåp

(e)- puls tid  0.1-0.5 sek.
(f)- paus tid 10 sek-10 min
(g)- tids cykler 30 sek-30 min
 Om något fel uppstår i det elektriska styrsystemet lyser 

röd varningslampa (h). För mer information se i felsök-
ningschema. 

 SKöTSeLAnVISnIng

Indikering filterbyte

Om den gula indikeringslampan ( i ) ej släcks trots upprepade renscykler, aktive-
rade manuellt alternativt automatiskt, innebär detta att filterpatronen är förbru-
kad och måste bytas. 

•	töm	stoftbehållaren.
•	återmontera	filterpatronen.
 (för mer information se nästa sida)
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3.	Justering	av	tryckvakten.
tryckvakten	(	d	)	är	placerad	inne	i	elskåpet	som	finns	monterad	på	filterhuset.	I	centrum	av	tryckvakten	finns	
en justerskruv ( I ). För att öka tillslagsnivån för renssystemet skruvas tryckvaktens justerskruv moturs. 

obs!	VId	JustERIng	AV	tRycKVAKtEn	sKAll	MAnoMEtER	AnVändAs.

obs!	VId	bytE	AV	FIltERPAtRon	sKAll	AlltId	HAndsKAR	ocH	AndnIngssKydd	
AnVändAs	FöR	Att	undVIKA	KontAKt	MEd	uPPsAMlAdE	PARtIKlAR.	
sPännIngEn	sKAll	AlltId	bRytAs	VIA	ARbEtsbRytARE	EllER	säKRIngAR.

1.	skruva	loss	ratten	(	J	).
2. Tag bort lock ( K ). 
3. Skruva loss muttern ( L ) som håller filterpatronen ( M ) och plocka därefter ut 

filterpatronen.
4. Placera den förbrukade filterpatronen i det emballage som                            ut-

bytes patronen levererades i.
5. Åter-montering sker i omvänd ordning ( n )- ( filtret kan endast monteras på ett 

sätt ).
6. när locket återmonteras se till att lockets styrning ( O ) hamnar rätt. Kontrollera att 

tätningslisten tätar ordentligt mot filterhuset.               

                                                                                                        
                                                                                                     O  

4. byte av filterpatron.

5. Tömning av stoftbehållare.

obs!	VId	töMnIng	AV	stoFtbEHållARE	sKAll	AlltId	HAndsKAR	ocH	
AndnIngssKydd	AnVändAs	FöR	Att	undVIKA	KontAKt	MEd	uPPsAMlAdE	
PARtIKlAR.	sPännIngEn	sKAll	AlltId	bRytAs	VIA	ARbEtsbRytARE	EllER	
säKRIngAR.	

1. Tömning av stoftbehållare ( P ) skall ske regelbundet.
2. Lossa låsning ( Q ).
3. Skaka slangen ( R ) mellan uppsamlingskon ( S ) och stoftbehållaren ( P ) så att 

stoftet faller ned.
4. Lyft på locket ( T ).
5.	dra	ut	stoftbehållaren	så	att	den	står	fritt.
6. Töm stoftbehållaren och återmontera i omvänd ordning.
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  Felsöknings chema                                                  smart "one"

           Typ av fel

•	 grön	drift	lampa	lyser	inte.
                                                      
            

•						Röd	larmlampa	lyser							
     

•	 luftventilen	är	öppen	eller	
 stänger inte.

•	 timer	problem.

•		 Högt	tryckfall	eller	lågt	luft-				
	 	 flöde.

 

    Kontrollera

•	 Att	rätt	nätspänning	är	ansluten.
 Att nätsäkring är hel.

•	 säkring	för	fläkt	och	ventilutgång.	
 ( finns under manöverpanel)

•	 säkringen	i	manöverskåpet.
•	 Att	tryckluften	är	rätt	installerad.
•	 Att	lufttrycket	har	max	5	bar.
•	 Att	styrströmmen	från	transformatorn	är	24v	Ac.
•	 Att	det	inte	är	kortslutning	över	magnetspole.

•	 Att	potentiometrarna	för	puls,	paus,	cykler,	är	rätt							
                                 injusterade.

•	 Att	fläkten	roterar	i	rätt	rotationsriktning.
•	 Att	det	finns	tryckluft	max	5	bar.
•	 Att	det	är	torra	partiklar	som	filtreras.
•	 Att	offline	rensning	används.
 
 
 

         Om felet kvarstår, kontakta PlymoVent kundservice. 

byte av säkringar.
Innan byte av en trasig säkring skall behörig elektriker utfört erfoderliga mätningar (kontroller).

I styrskåpet sitter 3 st säkringar.

a) bryt strömmen genom att vrida huvudbrytaren till off (0).

b) öppna dörren på styrskåpet.

c) byt dom trasiga säkringarna.

Säkring F1- Primär sida transformator, är placerad i botten på kontrollskåpet.
Säkring F2- Sekundär sida transformator, är placerad i botten på kontrollskåpet.
Säkring F3- Kontrollpanel säkring, är placerad på kretskortet.

EG-DEKLARATION

EG-deklaration om överensstämmelse för maskiner

Vi, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 11, 1822 BL 
Alkmaar, Nederländerna, intygar härmed, på eget ansvar, att 
produkten(-rna):
• SmartOne

vilket denna deklaration syftar på, är i enlighet med villkoren i 
följande direktiv:
• EMC 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Nederländerna, 1-11-2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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CE DECLARATION

CE Declaration of Conformity for machinery

We, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 11, 1822 BL 
Alkmaar, the Netherlands, herewith declare, on our own 
responsibility, that the product:
• SmartOne

which this declaration refers to, is in accordance with the 
conditions of the following Directives:
• EMC 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Netherlands, 1st November 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/TB
Date: Aug-98
Replace:
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Smart"One"

© Copyright: All right reserved.All information within this printed matter may not be reproduced,

 handed over,copied,xeroxed or translated into another language,in any form or any means without

written permission from PlymoVent AB. PlymoVent AB reserves the right to make design changes.
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mm inch
a 6 6 0 2 6 , 0
b 9 2 0 3 6 , 2
c 4 3 0 1 7 , 7
d 6 6 0 2 6 , 0
e 5 7 0 2 2 , 4
f 4 0 1 , 6
g 3 2 0 1 2 , 6
h 9 3 5 3 6 , 8
i 4 0 0 1 5 , 7
j 3 6 0 1 4 , 2
k 6 6 0 2 6 , 0
l 3 3 0 1 3 , 0
m 6 6 0 2 6 , 0
n 1 1 5 0 42 ,3
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Technická data

Technická data

���������������������

���
����	����	�������������������������������
��������������

������� �����������

���
��������
����	�����

�
���������� ����������������������

�� �����
����
����������������������������������		��

��������������
��������

�����������������

��� �� ���
��� �� ��� ��� �� �� ���
� �� ����������� �����
� ���
����

�
����� �� � ���� ���� ������ ���
������������ ���
�
��
�� ������


� ��� ���� �������� ��������
�

���� ����������� �������

����� ������ 
	����� ����

CART-OA Antistatic 99,9 %
CART-O Polyester 99,9 %
CART-OS Special media *)

Technická data
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S-1* 1400 m3/h 1000 - 1200 m3/h max 20 m2 ** 103 kg***  < 70
824 CFM   588-705 CFM max 215 sg.ft 227 lbs
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Ovládací box
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1. Kontrolní box, zapnutí filtru
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BSAB no: T3.2
Ser.no: S1/MA
Date: Aug-98
Replace:

MONTÁ•NÍ POKYNY

Smart"One"

© Copyright: All right reserved.All information within this printed matter may not be reproduced,

 handed over,copied,xeroxed or translated into another language,in any form or any means without

written permission from PlymoVent AB. PlymoVent AB reserves the right to make design changes.
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Montá•ní instrukce
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4. Zvednutí filtru do po•adované pozice.
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written permission from PlymoVent AB. PlymoVent AB reserves the right to make design changes.
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CE DECLARATION

CE Declaration of Conformity for machinery

We, Plymovent Manufacturing B.V., Wezelkoog 11, 1822 BL 
Alkmaar, the Netherlands, herewith declare, on our own 
responsibility, that the product:
• SmartOne

which this declaration refers to, is in accordance with the 
conditions of the following Directives:
• EMC 2004/108 EC
• LVD 2006/95 EC

Alkmaar, Netherlands, 1st November 2013

M.S.J. Ligthart
Product Manager
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Price list 1-7-2013 (rev. E).

Spare parts
SmartOne

# Spare parts (EN) Reserve-onderdelen 
(NL) Ersatzteile (DE) Pièces détachées (FR)

0000100719 MS-2.3/3.2 MS-2.3/3.2 MS-2.3/3.2 MS-2.3/3.2
0000101408 Fuse 2 A 5x20 mm UL Zekering 2 A 5x20 mm UL Sicherung 2 A 5x20 mm 

UL
Fusible 2 A 5x20 mm UL

0000101409 Fuse 3.15A 5x20 mm UL Zekering 3.15A 5x20 mm 
UL

Sicherung 3.15A 5x20 mm 
UL

Fusible 3.15A 5x20 mm UL

0000101413 Transformer 120-575V 
24V 75VA

Transformator 120-575V 
24V 75VA

Transformator 120-575V 
24V 75VA

Transformateur 120-575V 
24V 75VA

0000101414 Relay K12 24V AC 50-60Hz Relais K12 24V AC 50-
60Hz

Relais K12 24V AC 50-
60Hz

Relais K12 24V AC 50-
60Hz

0000101751 CART-O / Filter cartridge CART-O / Filterpatroon CART-O / Filterpatrone CART-O / Cartouche filtre

0000101752 CART-OA / Filter cartridge CART-OA / Filterpatroon CART-OA / Filterpatrone CART-OA / Cartouche filtre

0000102220 Pressure switch 800 Pa Drukschakelaar 800 Pa Druckschalter 800 Pa Interrupteur de pression 
800 Pa

0000102372 PC board S-1/M-1 Printplaat S-1/M-1 Leiterplatte S-1/M-1 Circuit imprimé S-1/M-1

0000102415 DB-35 / Dustbin 35 litres 
for SmartOne

DB-35 / Stofton 35 liter 
voor SmartOne

DB-35 / Staubbehälter 35 
Liter für SmartOne

DB-35 / Bac à poussière 
35 litres pour SmartOne

0000102583 Sticker control panel M-1/S-
1

Sticker bedieningspaneel M-
1/S-1

Aufkleber Bedienfeld M-
1/S-1

Autocollant tableau de 
commande M-1/S-1

0000102584 Lock kit for CART filter 
cartridge

Vergrendelingsset voor 
CART filterpatroon

Verriegelungssatz für CART 
Filterpatrone

Kit de verrouillage pour 
cartouche filtre CART

0000102585 Drain valve ½ inch M-1/S-
1

Aftapkraan ½ inch M-1/S-1 Ablassventil ½ Inch M-1/S-
1

Robinet de vidange ½ 
pouces M-1/S-1

0000102598 Star knob M12 Sterknop M12 Sternknopf M12 Bouton en étoile M12
0040900180 Main switch 25A Hoofdschakelaar 25A Hauptschalter 25A Interrupteur principal 25A

0042001040 Pressure relief valve 
membrane

Membraan voor 
overdrukventiel

Membran für 
Überdruckventil

Membrane pour valve de 
surpression

1



071113/0 SmartOne 58



www.plymovent.com

071113/0 SmartOne


